
MONITOREO DE FLUJOS 
Centra Norte, Ciudad de Guatemala
14 de junio - 31 de diciembre 2023

Resultados conteo DTM   

En Guatemala, a partir del año 2022 se tuvo la 
percepción de un incremento del �ujo migratorio 
en tránsito por el país. 

En respuesta a este posible incremento de movilidad 
en tránsito irregular por Guatemala, la OIM inició el 
14 de junio, en la estación de Centra Norte, en la 
Ciudad de Guatemala, un ejercicio de recolección 
de información, para captar, procesar y difundir 
información con la �nalidad de proporcionar una 
mejor comprensión de los movimientos migratorios 
en la ciudad y las necesidades cambiantes de las 
poblaciones en movimiento para identi�car el tipo 
de asistencia que podría ofrecerse en dicha estación 
migratoria. 

Se presentan en este documento los resultados más 
relevantes.

Objetivo general
Proveer de una estimación cuantitativa y cualitativa 
de la población migrante en tránsito que se 
encuentre en condición irregular y que haya 
ingresado a Guatemala desde Honduras y busque 
salir hacia México entre abril y mayo del año 2023, 
identi�cando con ello per�les, rutas, vulnerabilidades, 
medios de transporte y país de origen y destino.

FLUJO MIGRATORIO DESAGREGADO POR GRUPO ETARIO Y GÉNERO

192
Promedio diario de 

personas observadas Porcentaje de personas observadas 
entre 14 de junio al 31 de diciembre

22.767 3.27
Flujo migratorio total

Tamaño promedio 
de grupo de viaje

HOMBRESMUJERES
57      91 

NIÑOSNIÑAS
19      25

MUJERES HOMBRES

30%
6.768

47%
10.730

NIÑAS NIÑOS

10%
2.326

13%
2.943

Ficha técnica
Población objetivo: Población migrante en tránsito, mayor 
de 18 años, de ambos sexos (no guatemaltecos), en especial 
de las siguientes nacionalidades: Honduras, Cuba, Haití, 
Nicaragua y la República Bolivariana de Venezuela. 

Unidad de observación: Persona migrante en tránsito por 
Guatemala

Unidad de análisis: El grupo de viaje de personas migrantes 
en tránsito (a través del jefe de grupo o persona encuestada 
representante del grupo).

Período de referencia del levantamiento de información: 
14 de junio al 31 de diciembre 2023.

Lugares de observación y entrevistas:

• Ciudad de Guatemala (Centra Norte)

Instrumento: 

• Entrevista con actores clave

• Encuesta de grupo de viaje

• Conteo de personas

14 de junio - 31 de diciembre 2023
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* En un mismo grupo se observaron personas de varias nacionalidades
** Países sudamericanos observados: Colombia, Ecuador y Bolivia
***  Otros incluye: No se identi�ca nacionalidad, Asiáticos/as, Nicaragüenses, Cubanos/as y Africanos/as

POBLACIÓN VULNERABLE IDENTIFICADA

FLUJO MIGRATORIO DIARIO

FLUJO MIGRATORIO, DESAGREGADO POR NACIONALIDADES OBSERVADAS

5.269
Menores 

de edad

3.643
Múltiples 

nacionalidades*

15.483
Venezolanos/as

1396
Haitianos/as

1608
Sudamericanos/as**

412
Hondureños/as

202
Otros***

414
Mujeres embarazadas 

y/o lactantes

55
Personas con dificultades 

para caminar

119
Adultos de la 

tercera edad

Total Mujeres Hombres Niños Niñas
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NACIONALIDAD

HOMBRESMUJERES
  36%      64%

MOTIVOS DE MIGRACIÓN

PRINCIPALES NECESIDADES MENCIONADAS

PROMEDIO DE 
PERSONAS POR GRUPO, 

SEGÚN ENTREVISTAS

3,27%71%
República Bolivariana 

de Venezuela

8%
Ecuador

8%
Honduras

23%
Mejores condiciones 

de vida

22%
Título 42

19% 15%
Insatisfecho con la 

situación actual del país
Trabajo

EXPERIENCIA 
MIGRATORIA PREVIA

7,89%
Había migrado antes

Sí tienen interés en recibir apoyo 
para retornar a su país de origen

19,9%

70,4%
Agua

93,7%
Alimentos

72,8%
Internet

84,5%
Hospedaje

83,3%
Art. higiene

57,2%
Asistencia

90,5%
Ducha

62,6%
Comunicación

ENTREVISTAS REALIZADAS, DESAGREGADAS POR SEXO

7%
Colombia

77,8% 2,24%
No respondeNo


